
 

 
10 oktober 2011 
 
ADVIES (A11.088) van de Codecommissie op het verzoek van X op de voet van artikel 
59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van Beroep van de 
Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de 
Codecommissie. 
 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag, de daarbij 
gevoegde stukken en van de desgevraagd verstrekte nadere informatie. 
 
1. Het verzoek: 
 
X is voornemens om gedurende twee dagen in november 2011 in Berlijn een 
bijeenkomst voor A, B en C te organiseren, onder de naam Y. Het doel van de 
bijeenkomst is, blijkens de aanvraag, “educatie en beroepsmatig netwerk”. Op vrijdag 
komen de deelnemers aan. In de avond kan worden deelgenomen aan een 
welkomstcocktail en diner. Op zaterdag begint het programma om 9.00 uur en eindigt 
om 17.30 uur, waarna in de avond opnieuw kan worden deelgenomen aan een diner. 
Op zondag begint het programma om 9.00 uur en eindigt om 12.30 uur, waarna de 
terugreis naar huis is voorzien.  
 
Het gedetailleerde programma voor de bijeenkomst is met de aanvraag meegezonden, 
waaronder de namen en achtergronden van de sprekers. In de aanvraag staat vermeld 
dat van een viertal personen die in het programma staan vermeld geen cv’s zijn 
ingediend, omdat zij werkzaam zijn bij X en de verhouding tot het bedrijf duidelijk is. Zij 
zijn opgenomen in het programma om een introductie en product gerelateerde 
presentaties te geven.    
 
Er worden deelnemers uit verschillende landen in Europa verwacht. De totale reis- en 
verblijfskosten van de Nederlandse deelnemers bedragen € 956,--. X wil de 
Nederlandse deelnemers gastvrijheid aanbieden voor een bedrag van € 478,--, zijnde 
50% van de totale kosten. 
 
X vraagt te beoordelen of zij de regels met betrekking tot de gastvrijheid juist heeft 
toegepast.  
 
2. Het oordeel van de Codecommissie: 
 
Ingevolge artikel 12 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame dragen 
vergunninghouders er zorg voor dat bij het verlenen van gastvrijheid aan 
beroepsbeoefenaren in het kader van samenkomsten de gastvrijheid binnen redelijke 
grenzen blijft en ondergeschikt is aan het met de samenkomst beoogde doel.  
In de Uitwerking Normen Gunstbetoon artikelen 12 en 13, 16 t/m 22 Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame wordt hierbij een onderscheid gemaakt tussen 
wetenschappelijke en overige bijeenkomsten.  
Blijkens artikel B.7.c van de Uitwerking Normen Gunstbetoon is onder meer sprake van 
een wetenschappelijke bijeenkomst indien de organisatie in handen is van of 
plaatsvindt in opdracht van een bedrijf en de bijeenkomst door de Codecommissie 
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preventief is beoordeeld op inhoud en te verlenen gastvrijheid. Daarbij gaat het erom 
dat de objectiviteit van de presentaties voldoende is gewaarborgd en dat het 
programma voorziet in een onafhankelijke informatiebehoefte van de 
beroepsbeoefenaren.  
 
De organisatie van de bijeenkomst is in handen van de vergunninghouder X. Gezien 
het feit dat een aantal van de sprekers bij X werkzaam is en product gerelateerde 
presentaties zal geven rijst de vraag of de bijeenkomst niet mede productgericht is. 
Desgevraagd heeft X hierop het volgende antwoord gegeven: 
“Het 4tal personen waarover de vraag ontstaan is, zijn inderdaad betrokken bij X, daar 
zij de organisator van het evenement is. Zij zullen de openings&welkom-sessie 
organiseren en een sessie over de achtergrond en ontwikkeling van bepaalde 
producten, waarbij zij werkzaam zijn geweest in de ontwikkeling hiervan. De bedoeling 
van deze sessie is de achtergrond van deze producten nader te belichten en de 
achterliggende studies en onderzoeken hiervan te presenteren. De clinische relevantie 
zal hierin belangrijk zijn.” 
 
Gezien het vorenstaande is naar het oordeel van de Codecommissie het risico zeer 
wel aanwezig dat de bijeenkomst mede in het licht staat van de promotie van het eigen 
product. De objectiviteit van de presentaties lijkt niet voldoende gewaarborgd.  
Voor een dergelijke bijeenkomst, die niet als wetenschappelijk kan worden 
aangemerkt,  geldt dat wordt aangenomen dat de gastvrijheid binnen redelijke grenzen 
blijft, wanneer de voor rekening van de vergunninghouder komende kosten van 
gastvrijheid per beroepsoefenaar niet meer bedragen dan € 50,-- per keer en maximaal 
€ 150,-- per jaar. Hieraan is niet voldaan.  
 
De Commissie acht een objectieve rechtvaardigingsgrond aanwezig de bijeenkomst in 
Berlijn te laten plaatsvinden, aangezien de deelnemers afkomstig zijn uit meerdere 
landen in Europa.   
 
Concluderend kan de Codecommissie, uitgaande van de verstrekte informatie, niet  
anders dan negatief adviseren.  
 
3. De kosten: 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten 
separaat aan X in rekening zullen worden gebracht.  
 
Aldus gedaan te Gouda op 10 oktober  2011 door mr. A.H.E. van der Pol, voorzitter. 
          


